

【蔡力栋】 守卫蓝天碧水净土

■记者 黄君君

在生态环境执法一线工作的第5年,30岁的蔡力栋拿到了全国生态环境保护执法领域的最高荣誉——“表现突出个人”。

回到瑞安进入体制内工作,曾经不是这个海归硕士的第一选择,但如今的他,在平凡岗位上默默耕耘,努力实现人生价值,成就了人生的另一番精彩。



塘下是工业大镇,但也曾经是环境污染治理的“老大难”区域。“因为缺乏环保意识,不少企业的污水直排河道,河道变得又脏又臭。”十多年前,还在上高中的蔡力栋就十分关注身边的环境,加上家里办了企业,他对环保有了更深的认识。上大学后,父亲更是常常跟他探讨污水处理的方法。

在美国南加州大学环境工程专业读研期间,蔡力栋曾在洛杉矶环保署实习过,暑假回国,他还协助塘下镇环保协会酸洗分会成立废水检测实验室。当时,实验室的规划、设备采购、人员招聘等都是由他负责。

2015年,蔡力栋硕士研究生毕业后,放弃继续攻读博士学位的机会,毅然选择回国投身生态环境保护工作。他先后在杭州的外资企业、国内环保领域龙头企业工作过,那些奋斗的日子,不断丰富着他的人生阅历,也让他更加明确了人生的方向。

“加入生态环境保护执法队伍,从源头治理环境污染,带来更好的环境效益和社会效益。”2017年上半年,他放弃高薪,通过瑞安人才引进政策,进入温州市生态环境局瑞安分局。

“高学历人才不一定要迎合别人的期待从事高大上的工作。在我看来,学历越高,只是代表思考问题、解决问题的能力越强。”蔡力栋说,环保领域法律法规不断健全,有专业基础的高层次人才能更快地学习掌握并应用在执法中。

从事生态环境保护执法工作以来,蔡力栋兢兢业业,特别是在环保督政期间,面对辖区企业多、污染重、人员少的现实情况,他与同事连续30多天加班,常常踏着凌晨的星光下班,终于出色完

成了任务。

“执法的目的不是处罚,而是通过发现问题,促进企业整改,改善生态环境。”蔡力栋说。一次检查中,他发现一家石材加工厂产生的废水处置环保措施不到位,加工厂业主是位70来岁的老人,情绪十分激动。于是,他静下心来,一边安抚老人的情绪,一边慢慢给他分析加工厂哪些环节环保措施不到位。经过一番交流,老人终于理解,表示愿意配合执法工作,并按要求整改。

除了是一名执法者,蔡力栋还是一名培训师。他结合一线工作经验、实际工作情况以及环保普法难点,创新环保普法模式,常会为企业讲课。“多培训一个企业负责人,就少一个污染隐患。”他说。

想进机关事业单位工作,瑞安有针对人才的招考;要去企业上班,政府会在人才与企业之间牵线;想自主创业,政府也有相应的补助……近两年,蔡力栋愈发感受到我市人才引进政策的诚意。当年,他就是通过人才政策回到瑞安工作。今年,符合人才政策的他又以较大的优惠购入了市区的一套人才房。

“瑞安这些年的人才政策越来越好了,解决了人才的后顾之忧,真正做到安居乐业。”蔡力栋说。

【人物名片】

蔡力栋,1991年出生,美国南加州大学硕士毕业,温州市生态环境局瑞安分局执法人员,瑞安市外语协会副秘书长。

每月26天每天直播6小时 主播吃不消违约成被告 法官调解 双方和解

本报讯(通讯员 芮莹 记者 黄君君)当下网络直播行业方兴未艾,但也由此产生一些新的矛盾纠纷。近日,市法院成功调撤一起因网络直播引起的合同纠纷案件。

2020年11月,主播小丽(化名)与某网络直播公司签订合同。合同约定,公司为小丽提供电脑、摄像头、声卡等直播设备,小丽则需在公司的某直播平台直播满一年,且一年中每月直播不少于26天,每天不少于6小时,直播地点及内容不限,否则需向公司支付违约金1万元并退还相关设备。

合同签订后,小丽信心满满。现实却是,每月26天、每天6小时的直播强度让她身心俱疲,而且公司的直播平台流量惨淡,无法给她带来足够的关注度和收入。自今年2月起,小丽陆续减少直播时间,直至彻底停播。

后来,该公司起诉了小丽。小丽辩称双方签订的《提供直播设备合同》属于格式合同,当属无效,双方之间属于劳动关系。公司没有履行缴纳社会保险等义

务,是公司违约在先,直播设备可以如数退还,违约金就不付了。

法院经审理认为,《提供直播设备合同》系双方真实意思表示,不违反效力性强制性规定,应认定有效;依照小丽与网络直播公司签订的合同,小丽对直播时间、地点、内容等均有一定的自主决定权,与劳动合同的人身依附性及管理隶属关系特征不同,不属于劳动合同关系;小丽的主要收入不是直接来源于该网络直播平台,而是来源于直播平台中用户对主播打赏的网络增值服务收益分成,与劳动合同中的具有经济从属性的劳动报酬有明显区别。因此,二者属于普通民事合同法律关系。

小丽未依据双方的约定履行义务,理应承担相应的违约金,而1万元违约金系基于双方意思自治的结果,属于对自己行为进行判断的合理预期,故小丽应支付该笔违约金。

后经法官上门耐心调解,双方自愿达成调解协议,网络直播公司在小丽支付违约金3000元并退还直播设备后撤诉。

自称运砂船,却有千余个纸箱 装了8.6万余条假烟 案值超千万元



本报讯(通讯员 李秧 记者 孙文静)“不是运砂船吗,怎么吃水这么浅?”近日,我市警方在北鹿海域查扣一艘可疑运砂船,查获1520个纸箱86500余条假冒卷烟。

8月28日11时许,市公安局海防大队、北鹿派出所、市海事局、市农业农村局在联合执法中发现,北鹿岛附近水域有一艘货船形迹可疑。码头工作人员告诉民警,货船进港后迟迟没有靠岸,只停在港湾中间水域。

“我们是外地的运砂船,发动机坏了,所以停在这里。”执法人员登上船,船长管某慌忙解释,“我们很快就会离开。”

船舱虽然被厚厚的绿帆布覆盖,但执法人员发现货船吃水很浅,很不正常。执法人员仔细检查船只和船员发现,包括管某在内的5名船员均无船员证,船舱里也没有砂子,而是大量纸箱,纸箱里全是各

类品牌的卷烟。

民警随即联系了市烟草专卖局。经清点,现场共查获纸箱1520个,内装“利群”“中华”“芙蓉王”等12个品牌的卷烟86500余条,经初步判定均为假冒卷烟,相关案值超过1300万元。随后,民警扣押了货船和假冒卷烟,并将5名船员全部控制。

据调查,管某,辽宁庄河人,今年43岁。8月26日上午,管某等人驾驶该船从温州出发前往东南海域偷运假冒卷烟,在回程途中,因船只故障而停留在北鹿岛附近水域。

目前,管某等5名犯罪嫌疑人因涉嫌销售伪劣产品罪被公安机关刑事拘留,案件正在进一步调查中。



扫一扫,看视频

“市领导”加微信求帮忙,市民险被骗32万元 都是套路! 千万别上当

本报讯(通讯员 林洁 记者 孙文静)近日,市民吴师傅遭遇“冒充市领导”诈骗,正当他将信将疑之时,民警及时赶到,成功劝止一笔32万元的转账。

9月3日15时许,玉海派出所接到某银行工作人员报警:“有客户遭遇诈骗。”民警李小欧第一时间赶到现场,了解情况。

原来,当日下午,吴师傅在微信上收到了一个自称是“市府某副市长”的微信好友申请,没有多想就添加对方为好友。对方上来就自报家门,并以领导的口吻发消息,告诉吴师傅这是自己的私

人号。接着,“领导”告诉吴师傅,他的上级领导急需资金周转,但他不方便出面,想转一笔钱到吴师傅账户上,再由吴师傅帮忙转给上级领导。

吴师傅告诉民警,他本来已经打算帮忙了,但是询问得知需要转账32万元,又犹豫了。于是,吴师傅向“领导”提出用微信电话沟通。虽然电话接通了,但“领导”一直不说话,还将电话挂了。

吴师傅正疑惑的时候,“领导”又发来微信,说正在开会,不方便接电话,已将钱转到吴师傅的银行账户上,随后发来一张金额为32万元的转账截图。但

吴师傅告诉“领导”,自己并未收到银行的短信提醒。

为了查询这笔钱是否到账,吴师傅赶到银行询问。银行工作人员告诉他,银行卡上并未收到这笔钱,并表示银行可以帮忙进行实时到账,但需要转款人先撤回。但“领导”不但不同意,还责备吴师傅耽误了这件事情,后果严重。吴师傅慌了,让银行工作人员打电话向警方求助。

民警核实情况后告诉吴师傅,所谓的“领导”、资金周转、转账截图都是假的。吴师傅这才恍然大悟,连说:“谢谢你们,不然我的钱就要被骗走了。”

警方提醒:当遇到陌生人以领导身份主动加微信、QQ后要求转账、汇款的,务必通过电话等途径甄别、核实对方的真实身份,切勿轻易提供相关信息、点击对方提供的链接或直接转账、汇款。如发现被骗,请第一时间报警。



扫一扫,看图文

瑞安市云周展展幼儿园债权债务登记公告

因发展需要,瑞安市云周展展幼儿园举办者和法人将进行变更。为保护债权债务人的合法权益,现公告如下:

在本公告发布之日前,瑞安市云周展展幼儿园所有债权债务、担保、借款以及有财务往来的单位或个人,请持有效凭证(原件、复印件),在45天之内(即

2021年9月9日-2021年10月23日)到我园申报并办理登记手续。(联系人:陈玉贞,联系电话:18758795099,地址:云周街道杏里村) 特此公告

瑞安市云周展展幼儿园 2021年9月9日

遗失

兹有郑赛娅由温州悦安置业有限公司2019年6月11日开票的浙江增值税普通发票一份,发票号码:13403479,发票代码:033001800105,内容:悦澜湾三期3幢1202房地产预收款,金额:2115465元,声明遗失。

兹有周银华由温州悦安置业有限公司2019年1月29日开票的浙江增值税普通发票一份,发票号码:01062497,发票代码:033001800105,内容:悦澜湾四期5-1-1302房地产预收款,金额:800479元,声明遗失。

兹有周银华由温州悦安置业有限公司2019年6月27日开票的浙江增值税普通发票一份,发票号码:11091856,发票代码:033001800105,内容:悦澜湾四期5-1-1302房地产预收款,金额:500000元,声明遗失。

“讲文明 树新风”公益广告

加强未成年人思想道德建设

促进未成年人健康成长



瑞安市委宣传部 瑞安融媒体中心 瑞安精神文明建设指导中心